

ПРОТОКОЛ

18.09.2013

№ 5

г. Димитровград

**Заседания
рабочей группы по обеспечению
кибербезопасности на территории муниципального образования
«Город Димитровград» Ульяновской области**

Председатель - Кенс В.А.

Секретарь - Петров С.В.

Присутствовали:

Члены рабочей группы: Ильмуков А.С. - ведущий инженер-программист
отдела информационных технологий и защиты
информации Администрации города.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение плана мероприятий по технической защите информации в Администрации города и ее подведомственных учреждениях.

Докладчик – Кенс В.А.

2. Публикация материала «Остерегайтесь мошенников!» в газете «Димитровград».

Докладчик – Петров С.В.

По 1. СЛУШАЛИ:

Кенс В.А. – предложил рассмотреть план мероприятий по технической защите информации в Администрации города и ее подведомственных учреждениях.

По 1. РЕШИЛИ:

1. Одобрить выступление Кенса В.А.

По 2. СЛУШАЛИ:

Петров С.В. – предложил опубликовать материал о мошенничестве в сети Интернет в газете «Димитровград».

По 2. РЕШИЛИ:

1. Одобрить выступление Петрова С.В.

2. Опубликовать данный материал в газете «Димитровград».



Остерегайтесь мошенников!

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

На страницах нашей газеты часто публикуются материалы под рубрикой «Школа безопасности». В них мы предупреждаем людей о возможных случаях обмана, преступлений, жертвами которых они могут стать. И, конечно же, предлагаем вниманию читателей советы специалистов, которые необходимо выполнять во избежание опасности. Сегодня «Школа безопасности» посвящена одним из самых распространенных схем мошенничества, которые используют преступники, чтобы завладеть деньгами граждан. И помогут нам в этом сотрудники полиции



Схемы обмана

Несмотря на то, что сотрудники полиции очень часто на страницах нашей газеты рассказывают о выявленных фактах мошенничества и настойчиво предупреждают граждан о том, как обезопасить себя от действий преступников, жертв обмана, к сожалению, меньше не становится. Мошенники действуют по проверенным схемам.

Дефолт, обмен денег, чтобы сберечь накопления, мошенники предлагают помощь, но в результате нехитрых комбинаций и доверчивости пожилых людей обворовывают их. В таких аферах, как правило, участвуют несколько человек. Один рассказывает о якобы грядущей денежной реформе, убеждает тут же обменять деньги, потом для убедительности «в деле» выступает друг-партнер, уже «демократичнее» и «дешевле».

Не верьте в эти рассказы. Это обычная схема мошенничества, которая уже много лет используется аферистами. А если вам поступают такие или подобные предложения, обращайтесь в полицию и сообщайте о них.

Другой способ обмана связан с блокировкой банковской карты. На мобильный телефон приходит смс с сообщением о произошедшей блокировке карты, тут же указывается номер, на который следует позвонить. Позвонив по нему, человек узнает,

что для разблокировки необходимо набрать несколько комбинаций цифр. Женщина, отвечающая на телефонный звонок и представившаяся сотрудницей банка, говорит убедительно. Через банковский терминал, следуя указанной инструкции, жертва обмана переводит деньги на два прокси-номера, совершенно не беря во внимание, что осуществляет перевод с якобы «заблокированной» карты. Только после того как на руках оказываются чеки о проделанных операциях, обманутый понимает, что перевел деньги на телефонные номера. Впоследствии потерпевшие рассказывают сотрудникам полиции, что они действовали автоматически, словно под гипнозом.

Аналогичная ситуация происходит и тогда, когда человеку сообщают, что его близкий совершил ДТП и сбил а их сын или внук, о которых шла речь, в это время мирно спал в соседней комнате.

Интернет не только полезен

Интернет прочно вошел в нашу жизнь. Кроме неоспоримой пользы глобальная сеть таит и опасность стать жертвой мошенничества.

Интернет-мошенники знакомятся с одинокими людьми в социальных сетях, на сайтах знакомств, входят в

доверие, узнают все об их жизни, после чего используют полученные данные в корыстных целях. Обычному пользователю самостоятельно отследить местонахождение мошенника и установить его персональные данные практически невозможно. Этим и пользуются злоумышленники, которые могут представиться любым человеком, любой профессии. Зачастую подобные граждане размещают объявления о продаже товара на сайтах, не требующих строгой идентификации личности, после чего, договариваясь с покупателями, просят перевести на лицевой счет либо на номер телефона денежный перевод, удаляют свои контакты в интернете, оставляя потерпевших ни с чем. Обезопасить себя от таких мошенников непросто: ведь неизвестно, кто общается с ними по ту сторону монитора.

нх сайтах. Не спешите перечислять деньги незнакомцам. В случае, если ваш друг в соцсети, которого вы никогда не видели в реальности, просит оказать ему материальную помощь, постарайтесь найти веские аргументы невозможности осуществления денежного перевода с вашей стороны в настоящий момент. Если у человека первоначально был преступный умысел в отношении вас, он просто перестанет поддерживать общение.

Вниманию граждан!

Межмуниципальный отдел МВД России «Димитровградский» напоминает гражданам о том, что нельзя доверять незнакомым людям и беспрекословно верить их рассказам. Помните о том, что конфиденциальную информацию о ваших банковских картах и счетах вы можете получить только в официальном отделении банка. Когда же получаете телефонный звонок о случившейся беде с близкими и при этом звонивший просит деньги за «решение вопроса», постарайтесь не впасть в панику, свяжитесь с родственниками, чтобы выяснить, действительно ли что-то с ними произошло.

Не доверяйте незнакомцам, особенно когда это касается денег. Полиция советует потенциальным жертвам обмана (а это ложные звонки) прежде чем принять какое-то решение, посоветоваться с детьми или внуками, соседями или друзьями. О самых распространенных случаях обмана всем уже давно известно. Преступники рассчитывают на молниеносный успех, когда человек может совершить необдуманные поступки, о которых потом будет горько жалеть, так как расстается со своими честно заработанными или накопленными сбережениями.

Председатель

Секретарь

В.А. Кенс

С.В. Петров

Об
от
На
сов
пре
кра
про
оти
иму
же
не
без

х
оста
при
ез
в
ч
про
т
а на
реш
отли
сооб
но п
ного
и
непр
т
«Д
воз
тель
порт
оста
стас
рудо
дени
уго
к
даже
ля н
I
вой
обра

бе

С
стал
не
пра
чел
воз
и к
тел
кот
выс
пре